

现代快报记者走进南京雨花台烈士陵园担任志愿讲解员 做红色文化志愿者，感悟雨花英烈精神

我是红色文化志愿者

近日，现代快报策划启动“我是红色文化志愿者”活动，作为党史学习教育的一项重要内容，30名青年记者担任红色文化志愿者，走进江苏30个红色场馆，学习党史，并担任讲解员。5月下旬，现代快报记者走进南京雨花台烈士陵园，作为一名志愿讲解员，向参观者讲述中国共产党人为信仰牺牲的悲壮历史。

现代快报+/ZAKER南京记者
刘静妍/文 刘畅/摄



扫码看视频

现代快报记者在雨花台烈士陵园讲解

讲解现场 天空飘起小雨，参观者撑伞倾听记者讲解

在新民主主义革命时期，雨花台是中国共产党人和爱国志士最集中的殉难地。在1927年之后的一段岁月里，雨花台沦为国民党统治者杀害共产党人和爱国志士的主要刑场。在争取民族独立和人民自由幸福的道路上，无数优秀的中华儿女在这里壮烈地倒下，用他们的生命铺平了新中国诞生的道路。如今，络绎不绝的参观者慕名前来瞻仰。在烈士们慷慨就义的地方，一切重归平静。也正是他们的牺牲，换来了我们今天的幸福和安宁。盛世，如他们所愿。

志愿讲解当天，记者沿着雨花台中轴线，分别走访了雨花台烈士就义群雕像、雨花台烈士纪念碑、雨花台烈士纪念馆等多处纪念设施。其中，雨花台烈士就义群雕像是南京红色文化的标志。群雕塑造了九位烈士在就义前的不屈形象，是牺牲在雨花台的不同身份、不同阶层烈士的代表，有工人、农民、知识分子、学生等。当天，记者在群雕像、纪念碑前讲解时，天空飘起了小雨，参观者停下脚步，撑着伞倾听。在纪念馆内，参观者跟随记者的脚步，一

边观展一边听讲。在纪念馆一楼，邓中夏、恽代英、许包野等烈士的生平事迹，沿着展览陈列的布置，依次展开。展览形式非常丰富，不仅有生平事迹介绍，还有实物、音视频及场景还原。在有关邓中夏烈士的展陈前，几名年轻的大学生久久不肯离去。“前段时间看了电视剧《觉醒年代》，特别崇拜邓中夏。”观众中，一名大学生告诉记者，听说雨花台烈士纪念馆有一支志愿服务队，队员来自南京各高校，她也想加入这支队伍，传承和传播雨花英烈精神。

记者手记 我们缅怀英烈，并不止于敬礼、献花

一次次，作为新闻记者，在雨花台聆听讲解。今天，我第一次作为红色文化志愿者走进这里，这是换一个角度、换一种形式做报道，是以更直接的第一人称表达。这也带给我更多的触动、更深刻的理解。我在江苏长大，对于雨花英烈的故事，从小就不陌生。真正系统、深入学习雨花英烈事迹，是在进入报社工作之后，我参与采写了一系列相关的新闻报道。2019年是新中国成立70周年，现代快报与南京市雨花台烈士陵园管理局联合推出“胜利记忆”系列报道，回首胜利荣光。为了最后的胜利，无数优秀的中华儿女壮烈地倒下，用生命铺平

了新中国诞生的道路。雨花英烈中，很多烈士就牺牲在黎明前夜，令人扼腕。42.3米的雨花台烈士纪念碑巍然屹立，这个数字暗含着南京解放的日子——1949年4月23日。也许有人说，那个至暗的时代已经过去，我们不再需要为争取民族独立而出生入死。那么，作为普通人，身处和平年代，当我们谈起传承雨花英烈精神，传承的是什么？这次志愿讲解的准备过程中，我深深感受到，革命先烈和我们一样珍爱生命、热爱生活，但在民族危亡之际，他们将大爱置于身家之上。其实，无论从事多么平凡的工作，我们都需要一点情怀、一点理

想主义精神、一点勇气和拼劲……就新闻工作而言，常常需要新闻理想支撑着我们，去突破采访瓶颈，抽丝剥茧，一点一点还原新闻事实，做出扎扎实实的报道。正如讲解词中所说：雨花英烈们伟大的生命，散发出信仰之光、理想之光，照亮了中国革命继续前行的道路，鼓舞和激励我们为实现伟大理想而奋斗不息。如今，我们缅怀英烈，并不止于敬礼、献花，还要将雨花英烈精神内化于心，接力传承，从中汲取养分，转化为砥砺前行的动力。

南京明确今后不再审批建别墅

快报讯(记者 赵丹丹)5月25日，现代快报记者从南京市规划资源局获悉，《南京市规划资源局低多层居住建筑项目规划管理规则》(以下简称《规则》)出台，南京明确严禁审批独栋、双拼和联排户型；严禁将低多层居住建筑户型设计或变相设计成“别墅”。规划的二类城镇住宅用地、商住混合用地和老年公寓用地的容积率应大于1.0，建筑高度不得低于12米。这意味着南京今后不再审批“别墅”项目。

现代快报记者看到，《规则》适用于南京行政区域内一类城镇住宅用地、二类城镇住宅用地、商住混合用地和老年公寓用地上新建的低多层住宅项目和老年公寓项目。除此之外，南京行政区域内新建的低多层办公楼、研发楼、职工宿舍、租赁住房、专家楼、酒店式公寓、疗养院、养老院和产业用地中行政办公与生活服务设施等项目也同步执行相关内容。

具体来说，新编和修编控制性详细规划时原则上不再新增一类城镇住宅用地。规划的二类城镇住宅用地、商住混合用地和老年公寓用地的容积率应大于1.0，建筑高度不得低于12米。涉及历史文化保护和景观敏感地区等特殊地段可根据法律法规和规划要求合理确定建筑高度。

此外，细化规划条件阶段要求。低多层居住项目出具规划条件时，应明确居住建筑最小建筑高度。多层居住项目的居住建筑最小建筑高度原则上不得低于12米。

规划审批中应加强对低多层居住建筑的管控。严禁审批独栋、双拼和联排户型；严禁将低多层居住建筑户型设计或变相设计成“别墅”。低多层居住建筑核准图中不得出现“别墅”“叠墅”和“空中别墅”等标注。

低层居住建筑单户户型不得同时具备首层空间和顶层空间。低多层居住建筑每栋居住建筑水平与竖向拼接的总户数不得少于三户，户型之间水平拼接处的毗邻山墙进深不得小于5米，单户复式住宅地上建筑部分不得超过两层叠加。多层居住建筑应设置单元入口，并从公共区域入户。规划设计应合理确定建筑面宽，单栋多层居住建筑总连续面宽原则上不大于60米。

同时还明确风貌管控要求。低多层居住建筑不应设置围墙、围栏或绿篱等设施，将居住建筑首层外的绿地和公共空间作为建筑首层的专有使用部分。低多层居住建筑规划设计应符合所在地区城市设计的要求，应注重尺度、比例、体量、风格和色彩等，且与周边环境相协调。

《规则》自发布之日起施行。凡之前已取得规划设计方案审定意见的，可不执行本规则，但须在2021年12月1日前领取建设工程规划许可证。其中分期实施的项目，在2021年12月1日前只领取部分建设工程规划许可证的，未领证的建筑应严格按照《规则》重新审定建筑单体设计方案，同一栋建筑已有部分领证的除外。

电信部门快速处理道路隐患

近日，张女士向12345平台反映浦口区一处井盖松动有安全隐患。南京电信立即联系市民确定地点安排人员奔赴现场。经勘查现场有20多处窞井，逐一排查后顺利完成更换工作。南京电信一贯重视用户投诉问题，把社会责任放在第一位，“快”字当先。

全省版分类广告 025-84783581

姓名不详，男，70岁左右，身高175cm，精神发育迟滞。2020年12月17日在滨海县通港路流浪，被滨海农场派出所发现，送至滨海县救助站救助。望知情者与我站联系，联系电话：0515-69952618。

端午将至粽飘香，嘉兴粽子、高邮鸭蛋团购巨优惠

情系五芳礼品粽

- 140克五芳大肉粽×1
 - 140克火腿鲜肉粽×1
 - 140克蛋黄鲜肉粽×1
 - 140克红烧排骨粽×1
 - 140克栗子鲜肉粽×1
 - 140克香菇鲜肉粽×1
 - 140克蜜枣粽×1
 - 140克珍珠八宝粽×1
 - 140克润香豆沙粽×1
 - 140克飘香甜豆粽×1
- 特惠：**108元**
(共1400克)

汪德隆回味乌米粽

- 100克乌米蛋黄鲜肉粽×1
 - 100克乌米板栗鲜肉粽×1
 - 100克乌米鲜肉粽×1
 - 100克乌米红烧肉粽×1
 - 100克乌米藤椒鲜肉粽×1
 - 100克乌米珍珠八宝粽×1
 - 100克乌米豆沙粽×1
 - 100克乌米蜜枣粽×1
- 特惠：**98元**(共800克)

这厢有礼粽子礼盒

- 蛋黄鲜肉粽100克×2只/袋
 - 经典鲜肉粽100克×2只/袋
 - 黄豆沙粽100克×2只/袋
 - 红枣桂花粽100克×2只/袋
- 55g×4枚鸭蛋礼盒
价格：**69元/盒**

红太阳大级咸鸭蛋

- 精选优质高邮麻鸭蛋，经传统工艺制成，口感软糯，流油又出沙。
- 特惠：**59元/26只**

欢迎企事业单位前来洽谈团购，量大从优 团购专线：025-84783676

莱阳梨膏



规格：260克×4瓶
价格：**228元/条**

天气逐渐转暖，但昼夜温差导致许多人在这段时间轻微感冒，嗓子发炎，有这情况，来试试莱阳梨膏吧。莱阳市因其盛产莱阳梨，被誉为“中国梨乡”。莱阳自古就有熬制梨膏的传统，梨膏清凉滋润，口感清香。莱阳梨膏经过九滤九炼，分层

次保留了梨的营养元素。为了将梨的微量元素和糖分最大限度地保留，每一次过滤后都要对梨膏中的营养元素进行检测，每颗梨的糖分水分不一样，所以每一次过滤后的梨膏对时间和温度的要求都会不一样，在梨膏的制作过程中随时检测其中的微量元素，来调整熬膏的温度和时间，确保每一瓶梨膏的质量。

卤汁豆腐干



售价：**15元/盒**(160g)
3盒起售

正宗无锡卤汁豆腐干，香甜好味道。现在拨打96060即可订购，江苏地区包邮到家。

太湖凤尾鱼



售价：**17元/盒**(150克)
(3盒起售)

地址：洪武北路55号置地广场现代快报社1812室，订购热线：025-96060(江苏省内包邮)